



# 天津中德应用技术大学图书馆



## 简报

2025年第5期（总第117期）

2025年5月16日

### 本期目录

- 学校副校长高翔一行赴北京超星数图信息技术有限公司进行智慧图书馆建设项目考察与调研
- 学校图书馆积极组织学生参加天津市第三届“知网杯”高校数字素养大赛
- 以文化聚力促团队成长 图书馆“知识的守护者”社团举办素质拓展活动

## 学校副校长高翔一行赴北京超星数图信息技术有限公司 进行智慧图书馆建设项目考察与调研

2025年5月14日，学校副校长高翔、图书馆馆长张彤与资源建设负责人宋小磊一行赴北京超星数图信息技术有限公司就智慧图书馆建设进行考察与交流，旨在推动学校图书馆的数字化转型与智能化升级，提升图书馆服务质量。北京超星数图信息技术有限公司董事长史超先生陪同参观并进行座谈。



双方就智慧图书馆建设进行座谈

学校一行参观了超星智慧学习空间、智慧教室和数字资源加工中心等图书馆核心业务板块，详细了解了智能化管理平台搭建、大数据分析平台建设、移动端学习应用以及人工智能技术和云计算等技术在图书馆智慧服务中的深度应用等问题。在座谈会上，双方围绕天津中德应用技术大学办学特色就如何服务学校的发展进行了深入的交流。副校长高翔表示，伴随着学校的快速发展和办学质量的不断提升，学校图书馆由数字化向智慧化转型已势在必行，希望能通过校企合作的方式得到超星集团的技术支持。北京超星数图信息技术有限公司董事长史超先生表示，超星集团始终将全方位助力高校的办学质量的提升及筑牢高校发展的支撑与

保障根基为己任，将发挥海量数字化资源与拥有先进的数字图书馆技术的优势，通过合作的方式助力天津中德应用技术大学构建智慧化的新型图书馆。

通过此行考察与调研，为双方未来合作奠定了基础，为学校图书馆的创新与发展注入了新的活力。

### 学校图书馆积极组织学生参加天津市第三届“知网杯” 高校数字素养大赛



为响应国家教育数字化发展战略，提升大学生数字素养与技能，由天津市高等学校图书情报工作委员会、天津高等教育文献信息中心等多家单位联合举办的第三届“知网杯”天津高校数字素养大赛近日正式启动。

本次大赛面向全市各高等院校及高职高专院校在校学生，分为本科院校组和高职高专组两个组别通过“个人知识竞赛”和“团体研究报告”等形式进行。为了更好地展示我校学生在数字素养培育和创新能力培养的成果，图书馆积极组织学生参加比赛并为广大学生提供赛前学习辅导。

## 以文化聚力促团队成长

### 图书馆“知识的守护者”社团举办素质拓展活动

5月10日，图书馆“知识的守护者”社团以“花笺墨韵 馨语同聆”为主题，举办了2025年度社团素质拓展活动，活动分为室内场和室外场。“知识的守护者”们通过文艺展演与团队协作竞技，在智慧碰撞中深化凝聚力，展现了青春活力与风采。

上午9时，室内素质拓展活动于A112正式开场。“知识的守护者”们以各有关部门为单位，分别带来朗诵、歌舞、魔术、小品等十余个节目。其中，《图书馆迷惑行为大赏》以幽默演绎日常工作趣事，引发全场共鸣；《数学魔术》则将理性思维与艺术创意巧妙融合，赢得阵阵掌声，才艺竞秀尽展文化底蕴。在颁奖环节中，流通部、策划部与文化部的技能竞赛优胜者，以及“服务之星”、“整书达人”等优秀馆员荣获表彰，这不仅是对他们专业能力的肯定，更激励“知识的守护者”们以更高标准服务师生。



室内素质拓展活动



**室外素质拓展活动**

下午 2 时 30 分，室外素质拓展活动在学校操场火热开启。操场即刻化身为竞技场，“知识的守护者”们分组参与“达芬奇密码”、“猜歌接力”、“猫鼠游戏”等挑战，协作竞技游戏淬炼了团队精神。

此次素质拓展以文艺润心、以游戏破冰，诠释了“以文化人，以行致远”的深刻内涵，为校园文化建设增添亮色。未来，“知识的守护者”社团将持续深化文化建设，以更优质服务守护书香校园。

---

文字：宋小磊、罗环、刘梦佳

排版：刘梦佳

审稿：张彤